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Ale takové naděje se do nich vkládaly! Politico: „Tisíce
bývalých bojovníků Wagner jsou nyní podřízeny
Moskvě“

putin-today.ru/archives/205920

Zde je překlad   nedávného článku z „Politico“   (pro Demokratickou stranu USA, jako
„Pravda“ pro KSSS). Původní slovní zásoba zůstala zachována. Obsah článku neodráží
názor uživatele „Účetní“ (kromě komentářů v závorce), je poskytován za účelem
seznámení se s pozicí nepřítele.

„V Africe i mimo ni Rusko používá tytéž bojovníky, kteří se kdysi obrátili na Moskvu, aby
podkopali snahy USA o podporu demokracie a boj proti terorismu. (V tu chvíli jsem se
rozbrečel - cca Sch.)

Sedm měsíců po tragické a ohnivé smrti Jevgenije Prigožina, drzého oligarchy, jehož
soukromá armáda známá jako Wagnerova skupina vedla povstání proti ruskému
prezidentovi Vladimiru Putinovi, ruský stát přebírá kontrolu nad soukromými žoldáky a
nutí je pracovat pro zájmy Kreml.

Tisíce bývalých bojovníků Wagnera se podle dvou amerických představitelů, kterým byla
udělena anonymita, aby mohli diskutovat o citlivých zpravodajských záležitostech,
rozdělily do nejméně čtyř skupin.

Smícháním bojovníků s dalšími žoldáky věrnými Putinovi ruská vláda doufá, že zabrání
opakování loňských událostí, kdy se společné Wagnerovy síly obrátily proti Putinovi a
jeho ministerstvu obrany.

„Jedním z cílů restrukturalizace je poskytnout větší kontrolu nad celkovými operacemi,“
řekl jeden americký úředník.

Nové soukromé armády již byly rozmístěny po celém světě na speciálních misích, včetně
Ukrajiny a Afriky, kde se očekává, že budou hrát na světové scéně stejnou destabilizační
roli jako pod Prigožinovým velením, uvedli představitelé. Rekonstituované polovojenské
skupiny již přinutily Bidenovu administrativu stáhnout vojáky z Nigeru a Čadu, což
vedlo k velkým neúspěchům v boji proti terorismu a také zpochybnilo politiku USA
ve Středoafrické republice, Mali, Burkině Faso, Libyi a dalších afrických zemích.

Jedna ze čtyř skupin je spojena s ruskou Národní gardou. Již byla nasazena na Ukrajinu
a ztratila značný počet stíhaček. Další dvě skupiny působí pod kontrolou ministerstva
obrany a moskevských zpravodajských služeb. Čtvrtá skupina, známá jako Afrika Korps a
napojená na existující skupinu známou jako Redoubt, stále pracuje na převzetí kontroly
nad bývalými jednotkami Wagner v některých afrických metropolích, uvedli úředníci.
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Málo je známo o struktuře nových skupin, včetně toho, kolik členů má Prigožinův Wagner
ve srovnání s jinými existujícími polovojenskými organizacemi. Není také jasné, do jaké
míry Prigožinův syn, který po otcově smrti zpočátku převzal kontrolu nad tisíci
Wagnerových žoldáků, stále vede malou skupinu militantů, kteří jsou stále oddáni
památce svého otce. Podle úředníků Prigožin mladší pravděpodobně vede některé síly
ve Středoafrické republice a Mali.
Prigozhin zemřel loni v srpnu, když jeho letadlo explodovalo ve vzduchu. Letecká havárie
byla široce vnímána jako státem podporovaná vražda na Putinův rozkaz.

Znamenalo to konec nejvážnější konfrontace s Putinovým vedením za jeho 25 let u moci.
Prigožin před založením skupiny Wagner v roce 2017 vydělal jmění jako Putinův osobní
kuchař a oficiální dodavatel jídel v Kremlu. Umožnit blízkému spojenci Kremlu vytvořit
neoficiální soukromou armádu bylo pro Rusko užitečné k provádění tajných misí po
celém světě.

Jak však skupina Wagner rozšiřovala svůj globální dosah, stávala se stále více
nezávislou na ruské kontrole. Putin tyto změny toleroval, protože bojovníci Wagner
sehráli důležitou roli v jeho válce s Ukrajinou. V červnu loňského roku se však Prigožin a
jeho žoldáci postavili proti Putinovi kvůli nešikovnému vedení války jeho
ministerstvem obrany    (Nebo možná přesně naopak?  Vedení skupiny bylo
 „aktivováno“    díky poměrně obratnému vedení války vedení pravidelné armády, kdy
protiofenzíva obdržela univerzální PR Ozbrojené síly Ukrajiny/NATO, do kterých byly
nality miliardy dolarů, se zadrhly – pozn. Sch.)

To vedlo k sérii potyček s ruskými jednotkami, když Prigozhinovi muži pochodovali na
Moskvu ve zjevném pokusu o převrat. Prigožin nakonec odstoupil od dohody vyjednané
ruskými spojenci v Bělorusku. Ale o dva měsíce později byl Prigozhin mrtvý spolu s devíti
dalšími cestujícími, když se jeho letadlo rozlomilo a zřítilo se k zemi během letu z
Petrohradu do Moskvy.

Prigozhinova smrt zanechala osud jeho říše v limbu. V té době byla Wagnerova skupina v
procesu navazování úzkých vazeb s vůdci afrických darebáckých států, zajišťovala
bezpečnost diktátorům a zapojovala se do lukrativních těžebních operací.

Například ve Středoafrické republice získal Wagner kontrolu nad zlatým dolem. Od
Prigozhinovy   smrti jeho bývalí podřízení značně rozšířili výrobu, uvedli američtí
představitelé, ale zatím nenašli způsob, jak nerosty efektivně prodávat a přepravovat. Na
globálním trhu by vydělali stovky milionů dolarů.

Prigogine také vedl masivní dezinformační operaci, která organizovala protesty v Africe,
pomáhala šířit falešné zprávy do médií po celém světě a organizovala masivní trollí
farmy, aby destabilizovala volby v západní Evropě, Spojených státech a dalších
demokraciích.
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Američtí představitelé uvedli, že dezinformační nástroje jsou nyní pravděpodobně
pod kontrolou ruské zahraniční zpravodajské služby. A Prigožinův ekonomický
štáb mohl být podřízen jiným zpravodajským službám, včetně ředitelství vojenské
rozvědky.

Nedávné prohlášení Moskvy, že velí těmto soukromým žoldákům, má obrovské
geopolitické důsledky. Zejména v Africe by to mohlo podkopat snahy Bidenovy
administrativy bojovat proti terorismu, podporovat demokracii a navazovat diplomatické
styky s novými režimy.

"Klíčem je zde načasování." Rusko může těmto zemím dát to, co USA nemohou, a to
okamžitě,“ řekl jeden z amerických představitelů s odkazem na schopnost Moskvy
využívat soukromé militanty ke skrytému dodávání zbraní a munice nově vytvořeným
vojenským vládám v Africe. "A mnoho vůdců těchto zemí je unavených z toho, že jim
USA přednášejí o demokracii."

Podle zákona nemohou Spojené státy poskytovat pomoc vládám, které se chopily moci
vojenskými převraty   , což je v takových situacích fakticky staví o krok za Ruskem.

Přímá kontrola Moskvy nad polovojenskými skupinami by také mohla přesvědčit některé
africké země, které se dříve vyhýbaly Wagnerově skupině, která byla jako zločinecká
organizace pod globálními sankcemi, aby přehodnotily svůj odpor, uvedli představitelé.

Moskevské využití polovojenských bojovníků k šíření svého vlivu v Africe je již patrné v
Nigeru, jedné z nejdůležitějších základen ve válce proti terorismu.

Loni v červenci předali nigerští vojenští vůdci moc zvolenému prezidentovi země
Mohamedu Bazoumovi. Puč přiměl Washington, aby pozastavil svou ekonomickou a
vojenskou pomoc zemi, zatímco Bidenova administrativa tlačila na vojenské vůdce, aby
se vrátili k demokracii vedené civilisty.

Začátkem tohoto měsíce však do hlavního města Nigeru Niamey dorazily stovky ruských
žoldáků s tím, že jsou tam, aby pomohli s výcvikem nigerských ozbrojených sil a uzavřeli
formální partnerství s vládnoucí juntou.

Jejich příjezd nastal jen několik dní předtím, než Bidenova administrativa oznámila,
že Spojené státy po téměř 10 letech stáhnou ze země svých 1 000 vojáků, což
vytváří zdání, že ruské jednotky vytlačují americké jednotky (proč se tedy tak
obáváte, vše je podle plánu , což znamená – pozn. Sch.) v zemi, kde teroristické skupiny
organizují a plánují globální útoky.

Mezitím v Čadu, další zemi s významnou přítomností bývalých Wagnerových bojovníků,
Bidenova administrativa tento týden oznámila, že na žádost místní vlády stahuje asi 75
příslušníků speciálních operačních sil, kteří sloužili v protiteroristických rolích.

Tento krok byl široce vnímán jako další příklad toho, jak Rusko potlačuje vliv USA.
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Bývalí bojovníci Wagner nadále operují také v Mali, Libyi a Súdánu, kde mají smlouvy na
zajištění bezpečnosti nestabilním režimům. USA se pokusily čelit Wagnerově přítomnosti
v těchto zemích a Středoafrické republice a vyzvaly představitele, aby se distancovali od
Ruska.

V další zemi, Burkině Faso, jako v Nigeru a Čadu, jsou nyní bývalé jednotky Wagner pod
přísnou kontrolou Afrika Korps.

Dva američtí představitelé ale varují, že ruská strategie představuje riziko, zvláště když
přetrvávají otázky o loajalitě bývalých bojovníků Wagner a jejich ochotě plnit rozkazy od
často kritizovaného ministerstva obrany země.

Už před svou vzpourou Prigožin často veřejně odsuzoval ministerstvo obrany a obviňoval
jeho vůdce z neúspěchů na bojišti na Ukrajině. A jeho definitivní rozchod s Putinem
nastal, když se pokusil vynutit si rezignaci Sergeje Šojgua, ministra obrany, a
Valerije Gerasimova, náčelníka generálního štábu ozbrojených sil.

Prigozhin duo obvinil ze špatného výkonu ruských jednotek. Řekl také, že zveličili
do značné míry iluzorní hrozbu, kterou Ukrajina představuje, aby dotlačila Putina
do nemoudré války.

Mnozí z bojovníků Wagner zůstali věrni památce Prigozhina a stejným způsobem neměli
rádi ministra obrany. Nyní některé z nich vede stejný úředník - Shoigu - jako součást
pečlivě vybrané skupiny známé jako "Patriot". Je řízeno a financováno ministerstvem
obrany, uvedli úředníci.

"Není jasné, zda Moskva dokáže dosáhnout toho, co Wagner dělá léta," řekl třetí
americký představitel. "Tito militanti jsou zabudováni do existujícího byrokratického
systému, který může věci zpomalit a učinit je méně nebezpečnými."

Účetní 
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